

军训帷幕开 凌云壮志起

生如逆旅 一苇以航

褪下红妆换绿装，
戎意一著倍精神。
操场前头千花满，
倒是亭亭碧绿身。
强军战歌气恢宏，
黄河涛涛似我心。
寒风兮飘飘落叶，
军中绿花亦有情。
日落西山红霞飞，
归来数红心几多。
酸肩堪比柠檬枝，
痛处似中玫瑰刺。
男儿流血不流泪，
女子巾帼须眉情。
回首落叶飘散处，
身坚不倒意难催。
铁骨铮铮铸松柏，
傲气凛凛化雄鹰。

作者 祁韩冰

军训随想

独自成长

只因向往白雪的模样
便带着行囊
怀揣梦想

来到遥远的北方

孤独的浪潮裹挟冽冽秋风
不安的心绪好似片片落叶
但是

绿色的军装

让我们分毫不差
响亮的口号

让我们心心相通

原来

北方也有热烈的阳光

翠绿的杨柳

以及挺拔的身姿

坚定的目光

无论身处何方

朝阳和晚霞还是一如既往

与晚风与天空拥抱

军训只为淬炼一颗勇敢火热的心

好让你我独自成长

作者 张宜君



结缘之始 便扬帆起航

如同白驹过隙，匆匆忙忙地驶过了那原野之初，奔波与劳累的路途似乎到了个暂时的车站，下来了一群似乎萍水相逢的人们，他们有的全副武装，四顾茫然；有的轻装上阵，自信满满，或许我处于前者，可并不会拖累着我，因为我始终在饱含着对新旅程发车的期待。

这，便是大学之旅，我们自由翱翔的圣地。

当我还在考虑未来，只是听见耳旁的清风拂过，拂过林间树叶，茂盛繁多，我甚至都想停下思考，坐下来享受那般前所未有的宁静，好久没有这样了。不过我的经历，一切都要从开学后的军训，历练人内心的刚毅之劲和坚韧不拔的精神开始。我从没想过我会在枯燥乏味的训练中找出一丝慰藉，直至午后时光的分配队伍后，我才逐渐明白着其中的些许意义。教官风流倜傥地迈着步子走过来，挂着笑容说起军训的事，那时的天，万里无云，光线照耀着教官的衣服，反射出来的是斗志昂扬的绿色，稳定不慌的墨蓝，以及坚定的眼神，他看向我们，我们也看向他，仿佛寻找着一

丝联系，把两者连起来，这也是我最初次的信任，信任他的可靠。

一碧蓝天，贯彻这两天的军训，嘈杂的声音交织相连在一起，变成了军训时最美的交响曲，我只是听从指挥，摆臂，动腿。我们像极了天上那参差不齐的云层，各有所向，各有所想，它们就是我们的射影，仿佛天地都联系在一起，宛如渐渐沥沥地小雨般，在来回收放间挥洒出去，这是一场丰收前的雨，过后一阵欣慰。似乎并不是一切都那么一帆风顺，在这片天空之中总会有些雷雨交加，或是不听指挥的人群让教官勃然大怒，亦或是强度过大的训练让同学们心生抱怨，这阵阴天，没有定数，是波涛汹涌的海上船只，指不定在哪天平稳，不过这场雨后的天晴，刷走了那些不愉快的心情，只看得见和睦的彩虹，从这片天空的左边伸向彼岸，依旧是沁人心脾。我望穿秋水看过去，是教官与同学们的羁绊相连，忘却了压力，忘却了时间，只在这片天空般的训练场下，绽放青春光华色彩。

我也一样，我也像那云中，在这里默默起舞着，因为享受这样的时光，这样既严肃而又有趣的时光，我早已不顾汗水洒满衬衫，只是听从着一次次口令，做到他想要的标准，我也会歇斯底里的吼着响亮的口号，迈出年轻人的步伐，我和他们一样，成为了那束直射下来的太阳光，映照着我们的朝气蓬勃。我懂了，这就是意气风发，无畏前进，朝向那边的胜利行进。我们从现在开始将会扬帆起航，心有所向，我们依然会在这片广袤无垠的训练场下继续着严肃的训练也会在在教学楼里畅游知识的海，即使生活就像是无数混乱的点，但我们将点变成关联，这样的关联，既有趣，又优雅，还奇妙。

作者 宁柯 本文略有删改

人间最晴处

——军训心得

2019年9月2日下午，在学校体育场举行了全体新生军训动员会，就这样我曾经幻想过无数次的军训开始了。

记得刚开始的时候，教官和我们还不是特别熟知，对我们也特别严厉，站军姿的时总会抽查我们的腰带、衣服扣子、双臂是否夹紧，而被不幸抽查到的，就会被要求蹲下直到结束。这个滋味儿，真的痛苦。我真的觉得，部队好苦，军训真累，教官真严。

渐渐，当教官和我们都认识后，他又那么的温柔，那么的幽默。他会不舍的罚我们，他会为我们讲述他的军旅经历，他会在我们训练之余为我们带来几个大大的西瓜，他会和我们开各种玩笑……他像我们的哥哥，包容我们。当我们调侃这样一个胖嘟嘟的，可爱的教官时，他也会说：“是不不想好好过了，是不又欠练了？”这时的我，总会对我哥哥们有一种特有的感觉。

望着外面的雨，感受着大家忙里偷闲的欣喜，我突然想到了电影《肖申克的救赎》中的一个场景：安迪面带微笑的看着沐浴在夕阳中的朋友尽兴地喝着冰镇啤酒。当时不明白安迪享受的表情，那时才有明白。这两场景唯一的区别便是我们在雨中，他们沐浴在夕阳下。在自己“受苦受累”的时候脑海中总会浮现以前奋力拼搏的种种。从一开始对军训的好奇，到脚疼腿酸的抱怨，再到习惯“打报告”有了组织纪律，再到最后齐心协力正步齐步的互换只为了这个集体……每个人都有自己的肖申克，只有勇于做出改变，养成良好的习惯，才能逃出自己一点一点建筑的肖申克。肖申克里面的瑞德对安迪说：“我告诉你，这些围墙很有趣，开始，你恨它们，接着，你适应它们，时间久了，你开始离不开它们，那就是被体制化了。站军姿的时候在想，我们也被体制化了吗？现在想想，我们是被体制化了，我们就生活在体制中，上到国家法律，下到学校规定，这些必须遵守也应自觉遵守，这也是军训带给我们重要的启示。”

军训带给我的，不仅有“爱军习武，巩固国防，刻苦学习，报效中华”的启示，更有教官的亲切与温柔。曾有人这样说：“我们出生，学习，考试，中考，高考，上班，结婚，拼命努力，最后不过努力活成了一个平凡的人”。我也曾认真想过，我到底想要一种什么样的人生，难道就真的只是平凡的人吗？后来我认为，我明白“天下兴亡，匹夫有责，有国才有家”。总有人说：“哪有什么岁月静好，不过有人为我们负重前行。”但我愿意成为那个为祖国人民承担重任的亿人之一，哪怕渺小，哪怕吃苦，但我相信，这才是我要追求的不再平凡的人生。对我来说，人间最晴处，就是与教官与同学们度过的这些不平凡的一点一滴。

作者 韩月



图片来源 校新闻中心摄影部 校有线广播台 本版责任编辑 董捷 刘昕语



军体拳团队考核

9月10日上午，我校于体育场举办军体拳团队考核。同学们动作整齐划一，坚定的眼神与精彩的表演构成了操场上最靓丽的风景。



军训成果展示暨总结表彰大会

9月12日上午，我校于体育场举办军训成果展示暨总结表彰大会，对多日以来的军训成果及经验进行表彰总结。



新生军训大合唱比赛

9月10日，我校于体育场举办2019级新生“我和我的祖国”军训大合唱比赛。各学院新生们歌曲激情澎湃，别出心裁的摆字吸人眼球。



拔河比赛

拔河比赛持续多天，赛场上参赛队员咬紧牙关，身成弓状，赛场下呐喊加油声震耳欲聋。